
Hoe besteden inwoners uit Gelderland hun vrije tijd? Inwoners uit Gelderland konden in april en mei 
2024 meedoen aan het onderzoek over Recreatie en Vrije tijd. Provincie Gelderland wil graag weten 
wat inwoners vinden van de mogelijkheden om vrije tijd door te brengen in hun woonomgeving. 
In totaal vulden 2.175 mensen de vragenlijst compleet in. Je ziet hier een samenvatting van de 
resultaten en je leest wat provincie Gelderland doet met de resultaten van dit inwonersonderzoek.

Recreatie en Vrije tijd

Sterke punten en verbeteringen recreatie

Wat vind je in jouw woonomgeving een sterk punt op het gebied van recreatie? Top 5

Wat zou je op het gebied van recreatie graag verbeteren? Top 5
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Fietsmogelijkheden
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Cultuur en historie

Natuurgebieden

Water en uiterwaarden

Fietsmogelijkheden

Wandelmogelijkheden

Landschap

Betere bereikbaarheid

Meer evenementen en activiteiten

Meer natuurbescherming en behoud

Meer fiets- en wandelpaden

Verbetering horeca en voorzieningen

Achterhoek

Verbeteren natuur en landschap

Betere infrastructuur voor fietsers en wandelaars

Vermindering van het toerisme

Meer parkeergelegenheid recreatiegebieden

Meer (culturele) evenementen

Veluwe

Arnhem/Nijmegen

Zuidwest-Gelderland

Betere bereikbaarheid

Meer bekendheid van evenementen en activiteiten

Verbeteren fietspaden en -routes

Meer groen

Verbetering van de horeca

Verbeteren bereikbaarheid (vooral met het OV)

Meer (horeca)faciliteiten langs dijken en rivieren

Meer natuur en groen

Verbeterde fietspaden

Minder geluidsoverlast, vooral op de dijken



Lopen (zoals wandelen of hardlopen): 70%

Fietsen (zoals voor plezier of wielrennen): 52%

Binnensport (zoals fitness of zaalsporten): 36%

Het is dichtbij mijn huis: 76%

Mooie natuur: 69%

De rust: 42%

Bezochte gebieden vrije tijd

Heb je in de afgelopen 12 maanden in Gelderland vrije tijd in de buitenlucht doorgebracht?

 Ja: 97%

Welk gebied bezoek je meestal? Top 3 gekozen gebieden per COROP regio
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Wat zijn voor jou de drie belangrijkste 
redenen om dit gebied te bezoeken? Top 3 

Hoe ga je meestal naar dit gebied toe? Top 3

Auto: 34%

Lopend: 33%

Fiets (elektrisch): 31%

Stel dat je een ander gebied zou bezoeken dan je normaal bezoekt. Hoeveel kilometer wil je 
dan maximaal reizen? 

55% is het (helemaal) eens met de stelling “Dankzij de interesse in mijn regio kunnen 
cultuurhistorische plekken blijven bestaan.”

Cultuurhistorisch aanbod

0-5 kilometer: 10%
6-10 kilometer: 20%
11-20 kilometer: 29%
21-50 kilometer: 25%
Meer dan 50 km: 10%
Weet ik niet: 6%

 Nee: 2%

Welke activiteiten heb je de afgelopen 12 maanden in jouw vrije tijd gedaan? 
Top 3 - % dagelijks en wekelijks 

Activiteiten vrije tijd



Lokale of regionale dag- of weekbladen: 
66%

Via vrienden, kennissen en/of familie: 43%

Sociale media: 40%

71% (zeer) tevreden over de recreatieve 
mogelijkheden in hun regio.

70% (zeer) tevreden over de toegankelijkheid 
van recreatieve voorzieningen in hun regio.

77% (zeer) tevreden over de afstand tot 
recreatieve voorzieningen in hun regio.

Wat vind je van het aantal recreanten in jouw 
regio in de afgelopen 12 maanden? 

Deze vraag is alleen beantwoord door 
respondenten die vinden dat er (veel) te veel 

recreanten in hun regio waren in de afgelopen 
12 maanden.

Op welke momenten waren er te veel 
recreanten in jouw regio? Top 3

Waar vind je meestal je informatie over 
recreatieve activiteiten en evenementen in 

jouw regio of Gelderland? Top 3

Recreatie in de regio
In het algemeen is...

Wat doet provincie Gelderland met de resultaten?
De resultaten van het inwonersonderzoek neemt de provincie als input mee in het provinciale 
beleidskader recreatie en toerisme. De deelnemers ontvangen dit onderzoeksrapport en een 
samenvatting.

(Veel) te weinig: 9%
Niet te weinig, niet te veel: 60%
(Veel) te veel: 21%
Weet niet/ geen mening: 11% Zomer: 

85%
Weekend: 

65%
Voorjaar: 

50%

Voor- en nadelen recreanten
58% is het (helemaal) eens met de stelling “Recreanten zorgen in mijn regio voor meer winkel- en 

horecamogelijkheden.”

56% is het (helemaal) eens met de stelling “De voordelen van recreatie in mijn regio wegen op 
tegen de nadelen.”
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